Петрашенко Д. Д., студент 402а группы Научный руководитель – Воронович И. Н., кандидат культурологии, доцент

## СПЕЦИФИКА ДВУСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА БЕЛАРУСИ И КИТАЯ

Международное сотрудничество развивается как на многосторонней, так и на двусторонней основе. Двустороннее сотрудничество возникает, когда две стороны договариваются между собой о совместной, долговременной работе по развитию взаимных связей.

Цели формы и методы сотрудничества двух стран закрепляются в особых договорах, которые обычно называются межгосударственными соглашениями о сотрудничестве. Такие соглашения представляют собой доступную наиболее эффективную И форму международного сотрудничества, ибо для их согласования и реализации не требуется создание каких-то определенно сложных организационных структур, сотрудничество, на двустороннее основе соответствующих поэтому соглашений, широко практикуется многими странами. Например, такие документы как Соглашение о сотрудничестве в сфере туризма между Брестской областью и провинциями Аньхой и Хубэй, Меморандум о сотрудничестве в сфере туризма между Минской областью и г. Чунцин, Соглашения об установлении сотрудничества в области туризма и развития культурных связей между г. Минском и городами Чанчунь и Пекин.

Развитие отношений с Китайской Народной Республикой обозначено как приоритетное направление внешней политики Беларуси. Весь период дипломатических отношений характеризуется постоянными обменными визитами на высшем уровне, активностью межведомственных белорусско-китайских контактов[1].

20 января 2021 года исполнилось двадцать девять лет со дня установления дипломатических отношений между Республикой Беларусь и

Китайской Народной Республикой. Два этих величайших государства успешно сотрудничаю в международных организациях и оказывают взаимную поддержку и помощь друг другу.

Основой для развития полномасштабного взаимодействия является активный и плодотворный диалог на уровне Глав двух государств, характеризующийся высочайшим уровнем взаимопонимания и взаимоуважения. Китайская Народная Республика — это одно из первых зарубежных государств, которое признало независимость Республики Беларусь, а также открыло свое посольство в Минске в 1992 году. Беларусь же, в свою очередь, открыла свое первое посольство в Пекине в 1993 году.

Выгодное географическое положение Беларуси, высокий уровень двусторонних отношений, наличие в Беларуси квалифицированной рабочей силы, близость Беларуси к странам Евросоюза и ряд других факторов формируют исключительно благоприятные условия для привлечения в Республику Беларусь китайских инвестиций[1]. Участие белорусских и китайских предприятий, компаний и организаций в выставках и ярмарках, проводимых на территории Беларуси и Китая, предоставляет широкие возможности для укрепления и расширения торгово-экономических и научно-технических связей между деловыми партнерами двух стран, способствует росту взаимного товарооборота.

Научно-техническое сотрудничество – одно из перспективных направлений белорусско-китайского взаимодействия. Наиболее актуальными направлениями сотрудничества являются микроэлектроника, разработка И изготовление контрольно-измерительной аппаратуры, альтернативные источники энергии, включая водородную и солнечную энергию, а также информационно-коммуникационные технологии. Также важным направлением двустороннего сотрудничества является «народная дипломатия», реализуемая в рамках сотрудничества между регионами установления и развития побратимских связей[2].

Также основным направлением сотрудничества является сотрудничество в сфере культуры и в сфере образования. Белорусскокитайское сотрудничество в сфере образования имеет давние традиции со времен Советского Союза и динамично развивается в настоящее время. Основной его формой является обмен студентами. В свою очередь, сотрудничество в сфере культуры позволяет нашим народам лучше понять друга. Традиционными являются взаимные визиты различных друг художественных коллективов двух стран.

Таким образом, белорусско-китайские отношения характеризуются высоким уровнем взаимного интереса и понимания. Тенденции динамичного развития сотрудничества Республики Беларуси и Китайской Народной Республики позволяют с оптимизмом смотреть на будущее этих отношений в XXI веке.

## СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

- 1. Гришкевич, А.Н. Партнерство, проверенное временем / А.Н. Гришкевич // Беларуская думка. 2017 г. №4. С.20-25.
- 2. Гайсенок, В.А. О значимости и перспективах двусторонних отношений с КНР / В. А. Гайсенок // Беларусь-Китай : учебное пособие.  $2008 \, \Gamma$ . N 2. C.9-15.

Петринич Е. В., студент 101а группы заочной формы обучения Научный руководитель – Шелупенко Н. Е., кандидат культурологии, доцент кафедры

## КУЛЬТУРА ПОВСЕДНЕВНОСТИ СОВРЕМЕННОГО МЕГАПОЛИСА: НАЦИОНАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Культура повседневности представляет собой совокупность характерных для обыденной жизни людей социальных практик, бытовых и